ответ и. в. сталина

на телеграмму Кингсбери Смита

1 февраля генеральный европейский директор американского агентства «Интернейшенея Ньюз Сервис» Кингсбэри Смит прислал из Парижа на имя И. В. Сталина следующую телеграмму: «Генералиссимусу Иосифу Сталину.

Кремль, Москва.

Ваше Превосходительсто, официальный представитель Белого Дома Чарльз Росс сегодня заявил, что президент Трумэн был бы рад иметь возможность совещаться с Вами в Вашингтоне: Будете ли Вы, Ваше Превосходительство, готовы поехать в Вашингтон для этой цели. Если нет, то где бы Вы были готовы встретиться с президентом.

С глубоким уважением

Кингсбэри Смит, генеральный европейский директор агентства «Интернейшенел Ньюз Сервис»

И. В. Сталин направил Кингсбэри Смиту следующий ответ: «Господину Кингсбэри Смиту,

генеральному езропейскому директору агентства «Интернейшенел Ньюз Сервис»

Вашу телеграмму от 1 февраля получил. Я благодарен президенту Трумэну за приглашение в Вашингтон. Приезд в Вашингтон является давнишним моим желанием, о чем я в свое время говорил президенту Рузвельту в Ялте и президенту Трумэму в Потедаме.

К сожалению, в настоящее время я лишен возможности осу ществить это свое желание, т. к. врачи решительно возражают против моей сколько нибудь длительной поездки, особенно по

морю или по воздуху.

Правительство Советского Союза приветствовало бы приезд президента в СССР. Можно было бы организовать совещание в Моские или Ленинграде, или в Калининграде, в Одессе или в Ялте, — по выбору президента, если, конечно, это не противо речит соображения и удобства президента.

Если, однако, это предложение встретит везражения, можно было бы устроить встречу в Польше или в Чехословакии, -- по

усмотрению президента.

С уважением И. Сталин.

2 февраля 1949 года.»

Подхватим призыв пальяновцев!

мания, данные в письме вели **Сталину**, — под таким лозунгом борются за лес работники лес ной промышленности и колхоз ники нашего округа. Но опыт передовых бригад, звеньев и отдельных лесорубов и лесовозчиков показывает, что при напряжении всех сил, при полном созаготовок. использовании механизмов и других средств, которыми располагают лесозаготовители, име ются возможности выполнить сезсиный план лесозаготовок не к 15 марта, как это обещано товарищу Сталину, а раньme

Влагодаря самоотверженному труду лесовозчики национального колхоза «Новый путь» (д. Мулигорт, Миконновского райвадания.

Досрочно завершили выполнение сезонного плана лесозаго

льог фестметров леса.

Многие лесорубы Бобровско го лесопучкта, в числе которых Федор Калугин, Яков Мясников, Николай Золотарев и мно гие другие дали до полуторых и более сезонных норм. Ряды лесорубов и лесовозчиков, дос рочно выполняк щих сезонные планы, растут вз пятидневки в пятидневку.

Сегодня в газете печатается обращение колхозников, колхоз ниц, рабочих, инженерно техко всем колхозинам и колхоз- созаготовок!

-Выполнить с честью обе ницам, работникам лесной промышленности округа. Пальянов кому вождю вародов товарищу цы, приняв на себя обязательства по завершению сезонного плана лесозаготовок к 23 фев раля, призывают всех колхозни ков, колхозниц и работников лесной промышленности ознаменовать день Советской Армии завершением сезонного плана ле

> Бюро окружнома ВКП(б) и исполком окружного Совета депутатов трудящихся одобрили и поддержали потристический поиливиждо и водновили стахзновский месячник в фев рале по завершению взятых социалистических обязательств в письме к товарищу Сталину по заготовке и вывозке леса.

Обязанность райкомов ВКЦ(б) она) выполнили сезонный план и исполкомов рай:оветов, а так по вывозке еще к 20 января. же первичных партийных ор-Сейчас они вывозят лес сверх ганизаций-широко ознакомить с обращением пальяновцев всех колхозынков и колхозниц, рабо чих, инженерно технических товок члены колхоза «Путь работников и служащих, заня-Ленина» (д. Пашня, Кондин- тых в лесной промышленности; ского района). Они заготовили организовать социалистическое около 500 и вывезли свыше соревнование за досрочное вы- исполком окрсовета депутатов месячник в феврале месяце по го плана 1948-49 года по полнение сезонного плана по трудящихся постановляют: заготовке и вывозке леса ко дню Советской Армии. Необхо димо, чтобы каждая бригада, каждое звено, каждый лесоруб и лесовозчик приняли на себя конкретные обязательства по досрочному завершению сезонного плана и с честью боролись за их выполнение.

> Колхозники и колхозницы! Работники лесной промышлен ности округа! Подхватывайте призыв пальяновцев! О наме-

Прэ**летарии всех стран, соединяйтесы**



Эрган Данчы-Мансийского округентал и бажаровского райкома ВКП(б) и базты-Мансийского окреонета дваугатов грудящихся, Тюменской областя

Nº 25 (4124)

Пятница 4 февраля 1949 «Саж

Цена 20 кол.

Выполним сезонный план лесозаготовок к 23 февраля! Обращение

колхозников и колхозниц, рабочих, инженернотехнических работников Пальяновского лесоучастка Ханты-Мансийского леспромхоза

ко всем колхозникам и колхозницам, работникам лесной промышленности Ханты-Мансийского округа

Дорогие товарищи!

23 февраля 1949 года советский народ будет отмечать 31-ю годовщину со дня организации нашей героической Советской Ар мии. Трудящиеся нашей страны готовятся ознаме новать эту славную дату новыми производственны ми достижениями.

Мы, колхозники, колхоз ницы, рабочие, инженерно технические работники Пальяновского лесоучастка Ханты Мансийского лес промхоза, обсудив на об щем собрании итоги вы полнения сезонного плана димо: лесозаготовок и следуя при меру передовых колхозов, лесорубов и лесовозчиков нашего округа, решили включиться в социалисти ческое соревнование за достойную встречу дня Сосвои возможности, мы вза ли на себя обязательства:

сезонного плана по заготовке и вывозке леса не к 15 марта, как мы обещали в письме товарищу Сталину, а ко дню Советской Армии 23 февраля.

будет заготовлено 784 фестметра, вывезено 450 и под везено 355 фестметров дре

3. Дать стране сверх се зонного плана к 15 марта 2000 фестметров древесины метров по вывозке.

Для того, чтобы с честью справиться с выполнением принятых обязательств, потребуется еще дую пятидневку; большая напряженность и организованность в работе, повышение производитель ности труда. Нам необхо

немедленно пустить в эксилоатацию третью электростанцию, улучшить тех нический уход и обслуживание электростанций;

изготовить к 5 февраля 25 простых подсанок для ветской Армии. Подсчитав вывозки леса по обыкно венным дорогам;

организовать ежедневную лесосеку;

обслуживание лесозагото вителей;

путем уплотнения рабо. чего дня довести произво 2. Ежедневно не уходить дительность труда на за из леса до тех пор, пока готовке леса до 110 про собрания.

в целом по лесоучастку не центов, на вывозке леса по ледяной и декавильной дорогам-до 150 процентов, на вывозке леса по обыкновенной дороге - до 110 процентов;

развернуть социалистическое соревнование за выпо заготовке и 4000 фест-полнение сезонного плана к 23 февраля между бригадами, всеми лесорубами и лесовозчиками; итоги со ревнования подводить каж

> образцово организовать учет выполнения норм выработки каждым рабочим, ежелневно отражая их на Доске показателей.

> Мы вызываем на социалистическое соревнование колхозников и коллектив Красно - Ленинского лесопункта.

Мы призываем всех колхозников и работников лесной промышленности Ханты - Мансийского округа 1. Закончить выполнение доставку горячей пищи в включиться в социалистическое соревнование за доулучшить культурное стойную встречу 31-й годовщины Советской Армии и выполнить сезонный план по заготовке и вывозке леса к 23 февраля.

> По поручению общего собрания обращение подписано президиумом

Об обращении колхозников, колхозниц, рабочих, инженерна-технических работников и служащих Пальяновского лессучастка Ханты-Мансийского леспромхоза ко всем келхозникам и колхозницам, работникам лесной промышленности Ханты-Мансийского округа

Постановление бюро окруж кома БКП(б) и исполкома окружного Совета депутатов трудящихся от 1 февраля 1949 года.

Бюро окружкома БКП(б) и 2. Объявить стахановский досрочное выполнение сезонис-

1. Одобрить и поддержать патриотический почин колхозвиков и колхозниц, инженерно-телнических работников и служащих Пальяновского лесоучастка Ханты - Мансийского леспромхоза, обратившихся ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим, ИГР и служа щим, работающим в десной промышленности Ханты Мансийского округа, о досрочном вы полнении сезонного плана по нических работников и служа Нуем день Советской Армии за заготовке и вывозке леса ко щих Пальяновского лесоучастка вет шением сезонного плана ле- дню Советской Армин 23. февраля 1949 года.

завершению взятых социали стических обязательств в пись ме к товарищу Сталину по заготовке и вывозке леса.

3. Обязать райкомы ВКП(б), исполкомы райсоветов и партийные организации лесной промышленности округа широко ознакомить с текстом обращения всех колхозников и кол мышленности, организовать со-

Секретарь окружкома ВКП(б) Н. ИВАНЕНКО.

заготовке и вывозке леса ко дню Советской Армии.

Систематически проверять и рассматривать результаты выполнения взятых обязательств но каждому лесоучастку, лесопункту и принимать необходи мые меры к их безусловному выполнению.

4. Обязать редакторов окжащих, занятых в лесной про-роко освещать ход выполнения взятых лесниками округа социалистическое соревнование за циалистических обязательств.

> Председатель исполкома окровета А. ЛОСКУТОВ.

в помощь избирателю

Порядок голосования на выборах народных судов

выборы народных судов. К этому дню избиратели готовятся. как к большому празднику. Они знают, что станут выбирать советский суд, который призван ващищать от всяких посягательств общественное и государственное устройство, установленное Конституцией СССР, социалистическую систему хозяйства и социалистическую собственность, права и интересы граждан, гарантированные законом.

Выборы народных судей и народных заседателей будут проводиться на основе всеобщего, пря чого и равного избиратель. ного права при тайном голосо, вании. Это значит, что каждый советский гражданин, достигший 18-летнего возраста, неза висимо от пола, национальности. и имущественных различий, имеет право участвовать в выборах народных судов. Этого права лишаются лица, признанные умадишенными, и те, кто лишен права голоса по суду.

Кък и на выборах в местные Советы депутатов трудящихся, голосование начнется с 6 часов утра и будет продолжаться до 12 часов ночи.

Каждый избиратель, идя на голосование, должен иметь при себе паспорт, либо профсоюзный билет, либо колкозную трудовую книжку, вли иное удостоверение личности, по которому он получит два бюллетеня для гайного голосования. Один бюллетень предназначен для выбо ра народного судьи, другойдля выбора народных заседателей. В наждом избирательном посовал избиратель. Также не скей демопратии.

шей области будут проходить территории судебного участка, летени неустановленного об избирается один судья и 75 заседателей.

> Таким образом, избиратель приглашается голосовать не только за тех кандидатов, которых выдвигал его коллектив, но и за тех кандидатов, которые выдвинуты коллективами других предприятий или общест. венных организаций данного избирательного округа.

Все кандидатуры, включенные в бюллетени для тайного голосо вания, выдвичуты на массовых собраниях избирателей. Затем мы обсуждались на окружных презвыборных совещаниях, ко торые единодушно поддержали их. Все кандидаты — лучшие на ши люди. Они являются представителями сталинского блока коммунистов и беспартийных. Поэтому избиратель со спокой ной совестью может отдать за них свой голос.

Однако воля избирателя ничем не ограничивается. В особой комнате или специально оборудованной кабине для тайного гол эсования он может за черкнуть фамилию любого кандидата, за которого почему-ли бо не считает возможным голосовать. Он может вписать в бюллетень вместо вычеркнутой новую фамилию, т.е. выдвинуть новую кандидатуру в народные судьи или в народные заседа. тели. Такой бюллетень будет считаться действительным. Но недействителен будет тот бюллетень, в котором окажутся две и больше кандидатур в народные судьи. В этом случае нель зя установить, за кого же го-

6 февраля с. г. по всей на округе, который соответствует действительными считаются бюлразца.

> В кабинах и комнатах, где будет происхозить голосование (заполнение бюллетеней) вос прещается присутствовать кому либо, кроме голосующих из бирателей. Исключение допус кается только в тех случаях, когда избиратель сам не может заполнить бюллетень (неграмотный, инвалид). Такой человек имеет право пригласить в кабину к себе на помощь другое

> Если избиратель в силу каких либо причин (болезнь, инвалидность) не может прибыть в избирательный пункт для голо сования, счетная комиссия посылает своего представителя к нему на дом с урной уменьшенного размера и там выдает ему бюллетени, затем соблюдая всю тайну голосования, получает их от избирателя.

В голосовании участвуют все граждане, внесенные в списки избирателей того избирательно го округа, на территории которого они проживают. В случае выбытия избирателя за пределы своего округа удостоверение для голосования в другом округе ему не выдается.

Товарищ избиратель! В следующее воскресенье прибудь на свой избирательный пункт и выполни свой гражданский долг. Дружным и единодушным голосованием за кандидатов сталинского блока коммунистов м беспартийных с новой силой продемонстрируем свое мораль но политическое етинство и торжество нашей славной совет

ЛЕКЦИИ ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

тань лекция преподавателем ис тории средней школы тов. Ива

января для избирателей прочи- На лекции присутствовало 26 че ловек

3 февраля, в 8 часов вече- текарь т. Фатхутдинова. новым «Советский суд-самый ра, здесь была прочитана для !

В окружной библиотеке 30 демократический суд в мире». | избирателей лекция на тему «Суд советский и суд буржуазени». Лекцию читала библио-

Иваницкий.

письмо в РЕДАКЦИЮ

Мансийского рыбкоопа и потэм вайдете на базар, то убедитесь, на себя. что совершили оплошность: на базаре рыба дешевле.

нении с Ханты Мансийским базаром, как и должно быть.

На вопрос, почему в магази нах посрыбноопа рыба дороже, промысел находился в ведении до последнего времени он от-

Рыба одна, цены разные

довольственном магазине Ханты- союз неизвестно почему пере государственным ценам, имея можил руководство промыслом

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР Если сравнить базарные це- от 9 ноября 1946 г. «О разны на туже рыбу с ценами вертывании кооперативной тер магазинов Самаровского рыбко говли в городах и поселках опа, то оказывается в самаров продовольствием и промышлен бу, рыбкооп может покупать Среди населения Нанкина паских магазинах продают рыбу ными товарами и об увеличе. ее да и другие сельхозпродук. ника, на рынке сумятица. Гомин выдать для суда главных воевных по удешевленным ценам в срав Нии производства продовольствия ты там, где выгоднее. А тов. кооперативными предприятиями» потребательской кооперации разрешено организовать торговпредседатель т. Кайгородов от лю продовольственными товаравечает: «Тавая слагается ситуа» ми сельскохозяйственного закуция». Сущность такой «ситуа па по ценам, складывающимся этому рыбкооп и продает рыбу пин» понять нетрудно. Дело в на рынке, но не выше цен, том, что посрыбкооп покупает установленных для государствен рыбу от окррыболовпотребсоюза, ной коммерческой герговли. навести в Ханты-Мансийске по-

Еслы вы купите рыбу в про Ірыбкоопа, не окррыболовпотреб Іпускал с промысла рыбу по от этого сверхприбыль. Правда, теперь окррыболовиотребсоюз отпускает рыбу по ценам несколько ниже государственных, но постоянно меняет их, види

мо, по настроению. Чтобы снизить цены на рыи товаров широкого потребления Кайгородов рассуждает по-иному: «Купи раз рыбу на стороне, руководители окррыболовпотребсоюзь могут рассердиться и не дать рыбу с промысла в момент перебоев в завупе». По по ценам выше рыночвых.

Пора окружному торготделу в ведении когорого находится Окррыболовпотребсоюз же нару-рыбный промысел. Ранее же шает это постановление. Почти гими продуктами сельхоззакупа. Потребитель.

Международный обзор

Миролюбивые народы мира поддерживают заявление Министерства Иностранных Дел CCCP

29 января в советских газетах было напечатано "Заявление Министерства Иностранных Дел о Северо Атлантическом пакте".

Как известно, еще в марте 1948 года на конференции в Брюссе ле под предлогом коллективной самообороны праващие круги Англии, Франции, Бельгии, Голландии и Люксембурга создали при покровительстве США военно-политический "Западный союз". Ныне подготовляется организация северо атлантического союз», в котором наряду с евро пейскими странами будут участ вовать США и Канада.

Организуемый под вывеской укрепления безопасности в районе Северной Атлантики пакт на самом деле свидетельствует лишь о стремлении англо американского блока к мировому госполству Нерешаясь открыто заявить об ан гисоветских целях северо-атлантического союза, госдепартамент США в своем сообщении 14 января пытается обссновать его создание намерением , укрепить Организацию Объединенных На-

В заявлении Министерстав Иностравных Дел СССР полностью равоблачается агрессивный характер этих союзов, угрожаю щих миру и безопасности и подрывающих Организацию Объединенных Н ций.

Для энергичной борьбы против всех и всяческих поджигателей войны, Советский Союз будет еще тверже и настойчивее выступа: ь против подрыва и разрушения Ор ганизации Объединенных Наций. поскольку она хоть в некоторой сдерживает агрессивные мере круги. В этой борьбе, - как под черкивается в основных выводах заявления,—на сторону Совет ского Союза станут все миролю бивые государства и многие сто ронники мира.

Заявление Министерства Иностранных Дел СССР вызвало широ кий отклик йностранной печати. Газеты Швеции, Голландии, Чехословакий, Польши, Венгрии, Румынии, Болгарии и других стран всспроизводят заявление Министерства Инострандых Дел СССР полностью или в выдержках. В прогрессивных газатах подчеркивается миролюбивая политика Советского Союза, которой про тивостоит стремление США к ми ровому господству. Чехословац кая печать единодушно отмечает, что заявление Министерства Ино странных Дел СССР срывает маску с поджигателей войны, стро-

ящих сумасбродные планы мирового господства.

Первая конференция СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЭДИНОЙ ПАРТИИ Германии

В Берлине на-днях закончилась первая партийная конференция СЕПГ (социалистической единой партин Германии). В ней участ-вовало 520 делегатов, представляющих партийные организации советской зоны оккупации Германии. В качестве гостей на конференции присутствовали делега. ты братских компартий 14 стран Европы. От имени ЦК ВКП(б) конференцию приветствовал секретарь ЦК М. А. Суслов.

Конференция обсудила ветрос о борьбе тротив поджигателей войны, об осуществления двухлетнего плана мира.

Выступивший с докладом председатель (Е ІГ В. Пик разоблачил англо-американских империалистов, стремящихся с помощью правых социал демократов превратить Западную Германию в свою колонию и главную военную базу в Центральной Европе. В то время, как в Западной Гер.

мании, искусственно оторванной США и западными державами от остальной части страны, воскрешается немецкий империализм, трудящиеся массы советской зоны оккупации уверенно идут по пути мирного демократического развития. Земля и крупные предприятия в советской зоне переданы в руки народа. Общая посевная площадь достагла здесь 94,8 процента по отношению к 1938 г. В деревнях построено 86 тысяч жидых домов. Значительно увеличено по сравнению с прошлым годом поголорые скота и атицы.

Сейчас по всей зсве широко раввертывается трудовое соревнов ние за повышение производительности труда и улучшение качества продукции. После ус-тешного выполнения плана второго полугодия 1948 год, значи тельного роста металлугган, добычи угля, производства электровнергии изчалась борьба за осуществление недавно разрабо танного двухлетнего плана В 1949 голу будут проводиться широкие восстановительные работы, на их проведение ассигнуется 1 миллнард марок.

Конференция заслушала также доклад о политике партии и превращении СЕ ТГ в партию ново го гипа. Второй председатель партии Гротевой развернул програмыу освоения организационных политических и идейных принципов марксизма ленинизма.

Л. Борисов.

ПОЛОЖЕНИЕ В КИТАЕ

Гражданская война в Китае приближается непосредственно к стенам Нанкина. Гоминдановское ко мандование приняло плаж отвода всех своих войск, находящихся севернее Наякина, на юг с целью сбороны столицы. Наряду с разговорами о мире и назначением ,мирной делегации гоминдановское командование принимает все меры к тому, чтобы продолжать военные действия. Оно укрепляет район Шанхай Нанкин, перебрасывает сюда новые воинские части и ввакунрует все правитель-ственные учреждения на юг Ки

дановские деньги падают в цене. Усилились антивоенные и антиправительственные настроения. В эгатые семьи и правительственные

учреждения лихорядочно эвакунруются, широкие же слои населения города остаются спокойны.

Нанкинские городские власти обратились к исполняющему обязанности президента Ли Цзун-Женю с требованием немедленно прекратить военные действия и послать делегацию для переговоров с коммунистами. Однако го-миндановские власти отвергав это требование. Известно, что руководители Гоминдана приняли требования, выдвинутые коммунистами, как условие начала мирных переговоров. Во исполнение этого коммунисты потребовали преступников во главе с Чан Кай Ши.

(TACC),

По следам наших выступлений

«КАК НЕ НАДО ПРОВОДИТЬ СОБРАНИЕ ЧЛЕНОВ-ПАЙЩИКОВ"

гаветы за 2 февраля, правление Ханты Мансийского рыбкола ответило, что выборы уполномо ченных и члевов лавочной комиссии, как произведенные с нарушением Устава рыбкоопа, отме-

На помещенную под таким за (нены. Правлением рыбкоо та вновь головком заметку в № 24 нашей назначено собрание членов-пайщиков в поспромкомбинате на 3 февраля.

> Sam. OTBOT. Г. Ф. ВОРОНЦОВ.